STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jahnigen,
Biindnis 90/Die Griinen
Drs.-Nr.: 5/12361

Thema: Polizeidienststellen - Stellenausstattung 2013

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkungen zur Beantwortung der Fragen 1 bis 4:

Mit der Umsetzung der Strukturreform im Rahmen des Projektes ,Poli-
zei.Sachsen.2020" zum 1. Januar 2013 gibt es keine Polizeiposten mehr.
Die unterhalb der Revierebene eingerichteten Polizeistandorte sind struktu-
rell und organisatorisch nicht mit den ehemaligen Polizeiposten vergleich-
bar. Insofern ist eine Gegenuberstellung der in Frage 1 bis 4 relevanten
Informationen nur fur die Polizeidirektionen und Polizeireviere méglich.

Wegen der vorgenannten strukturellen Veranderungen und den damit ein-
hergehenden unterschiedlichen Polizeidirektions- und Revierzuschnitten ist
eine Vergleichbarkeit von Daten vor dem 1. Januar 2013 und danach nicht
mehr gegeben. Im Ubrigen sind die Informationen fur die Jahre 2011 und
2012 der Landtagsdrucksache 5/9337 zu entnehmen.

Frage 1:
Wie stellt sich die aktuelle (Soll-)/Ist-Besetzung mit Polizeibediensteten
jeweils in den einzelnen Polizeidirektionen, Polizeirevieren und Poli-

zeiposten im Vergleich zum Vorjahr dar? (Bitte Unterscheidung nach
Ménnern und Frauen.)

Die Soll-/Ist-Besetzung in den einzelnen Polizeidirektionen und Polizeirevie-
ren flr das Jahr 2013 ist der Anlage 1 zu entnehmen.
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Frage 2:

Welche Prisenzzeiten sind in den jeweiligen Basisdienststellen durch jeweils wie
viele Polizeibedienstete und/oder Biirgerpolizistinnen aktuell und im Vergleich

zum Vorjahr gesichert? (Bitte Polizeibedienstete und Biirgerpolizistinnen ge-
trennt angeben.)

Die Polizeireviere sind durchgéngig besetzt. Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage
wird als Prasenzzeit der Burgerpolizisten die Zeit angenommen, in der diese im Be-
treuungsbereich tatig werden bzw. im Polizeistandort flr Blirgeranliegen zur Verfigung
stehen. Demgemal sind die Blrgerpolizisten in der Regel werktags auflerhalb der
Nachtzeit prasent. Die Dienstverrichtung orientiert sich dabei an den polizeilichen Er-
fordernissen und Schwerpunkten und ist somit auch zur Nachtzeit und am Wochenen-
de moglich. Festlegungen dazu werden in der Zusténdigkeit der jeweiligen Dienststelle
getroffen. AuBerhalb der Prasenzzeiten werden die polizeilichen Aufgaben durch den
Streifendienst des zustandigen Polizeireviers wahrgenommen.

Eine quantitative Zuordnung der Polizeibediensteten und/oder Blirgerpolizisten zu Pra-
senzzeiten ist aufgrund lageabhangiger Veranderungen nicht méglich.

Frage 3:
Wie stelit sich die aktuelle Altersstruktur in den jeweiligen Polizeidirektionen,
Polizeirevieren und Polizeiposten dar und wie hat sich diese im Vergleich zum

Vorjahr entwickelt? (Bitte Angabe insgesamt und Unterscheidung nach Médnnern
und Frauen.)

Die Altersstruktur der Polizeibediensteten in den Polizeidirektionen und Polizeirevieren
far 2013 ist der Anlage 1 zu entnehmen. Bei der Aufbereitung der Daten wurde festge-
stellt, dass in den letzten Jahren bei gleichlautenden Kieinen Anfragen (Drs.-Nr. 5/2223
und 5/9337) jeweils nur die Altersstruktur des Polizeivollzugsdienstes abgebildet wurde.
Insofern ist Anlage 2 eine Ubersicht beigefigt, in der die Altersstruktur bei Einbezie-

hung aller Bediensteten der Polizeidirektionen riickwirkend bis ins Jahr 2007 dargestellt
ist.

Frage 4:
Wie viele planmiBige Altersabgidnge gab und gibt es in den jeweiligen Polizei-
dienststellen im Jahr 2011, 2012, 2013, 2014? (Bitte Unterscheidung nach Main-

nern und Frauen und jeweils fiir die einzeinen Polizeidirektionen und Basis-
dienststellen getrennt angeben.)

Die planmaRigen Altersabgénge der Jahre 2013 und 2014 sind der Anlage 1 zu ent-
nehmen.
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Frage 5:

Wie viele Polizeibedienstete sind a) im Freistaat Sachsen insgesamt und b) in
den jeweiligen Polizeidienststellen dauerhaft dienstunfahig bzw. aus welchen
sonstigen Griinden nicht einsatzfdahig?

Die Frage wird zum Stichtag 1. Juli 2013 beantwortet. Die Angaben zu der Frage kon-
nen der Anlage 3 entnommen werden.

Mit freundlichen GriiRen

In Vertretung

P f; eorg Unland

Anlagen: 3
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